Медицинский центр ООО «Полимед» совместно с Компанией «Edemmed» оказывает весь спектр услуг по организации лечения в лучших клиниках Израиля. 

Мы предлагаем пациентам полную организацию медицинского обследования, лечение и реабилитацию в лучших лечебных центрах с использованием современных методов диагностики и лечения и новейших медицинских технологий, аппаратуры и техники. 

Преимущества нашей компании:

1. Мы не привязаны к одной клинике и поэтому можем на одну мед. услугу (операция, диагностика, лечение), сделать проверку в нескольких клиниках по цене в зависимости от пожелания пациента и его материального уровня.

2.    Изучение истории болезни проводится клиникой бесплатно и только после этого клиника выставляет ориентировочную стоимость оказываемой мед.услуги.

Глазной центр клиника профессора Циликовского. Операция катаракты, операция виктректомия, пересадка роговицы, косоглазие (взрослые и дети), коррекция зрения, отслойка сетчатки, пластические операции на веках, лечение болезней слезных протоков. 

Медицинский центр «Рамат-Авив». Один из крупнейших частных медицинских центров Израиля, специализирующийся в области медицинской диагностики, многопрофильной хирургии, косметологии и консультации ведущих специалистов по многочисленным направлениям медицины. В состав медицинского центра входят отделение лучевой диагностики, отделение радиоизотопных исследований, консультативное отделение врачей специалистов, институт гастроэнтерологии, экстракорпоральное оплодотворение (IVF).

Детский медицинский центр «Шнайдер» Больница обладает возможностью предоставить в ходе лечения психологические, физиотерапевтические, социальные, воспитательные услуги, оккупациональную терапию (лечение людей с ограничениями жизнедеятельности через определенный отбор занятий с целью восстановления у них максимального уровня функций и независимости во всех аспектах жизни). Наряду с обеспечением медицинского обслуживания, персонал больницы заботится о моральных нуждах ребенка и его семьи. Сотрудники отделения семейной терапии проводят личные консультации с госпитализированными детьми и членами их семей. Общественная и воспитательная деятельность, организуемая в рамках лечения, призвана воспроизвести естественную среду ребенка. Проект "Жизнь ребенка" включает арт-терапию, игровые комнаты, мультимедийный зал и компьютерные классы. 

Медицинский центр Герцлия «Медикал Центр». Клиника располагает современным хирургическим блоком, отделениями хирургии, терапии, психиатрии, реабилитации, черепно–мозговой травмы и рядом амбулаторных отделений. Высокие стандарты лечения и медицинского обслуживания отличают работу отделений интенсивной терапии (общей и кардиологической). В клинике проводится ряд профилактических и целевых обследований в отделениях кардиологии, гастроэнтерологии, нефрологии, гинекологии. Диагностический центр клиники включает в себя KТ на 64–канальном томографе, отделение УЗИ–обследований, МРТ, маммографию, общий и стоматологический рентген. Здесь также действует лаборатория, выполняющая разнообразные гематологические, биохимические и иммунно–генетические тестирования.

Частный медицинский Центр Ассута включает в перечень своих услуг:

· Общую хирургию

• Израильский центр хирургии позвоночника 

• Ортопедическую клинику спортивной травмы 

• Замену суставов 

• ЭКО (искусственное оплодотворение) 

• Гинекологию 

• Хирургию головы и шеи

· Больница Ихилов (медицинский Центр Сораски). В больнице Ихилов выполняются все существующие сегодня в мире виды лечения. 60 стационарных и 150 амбулаторных отделений больницы охватывают практически все медицинские проблемы от искусственного оплодотворения и родов до сложнейших онкологических операций, операций на открытом сердце и трансплантации органов. Лаборатории больницы выполняют все существующие на сегодня обследования, включая сложнейшие генетические анализы, эндоскопические, радиоизотопные исследования на самом современном оборудовании. В состав медицинского центра входит также детская больница «Дана», в которой лечатся ма**ленькие пациенты из всех стран мира.

Реабилитологический (реабилиционный) центр «Левинштейн» На сегодняшний день Центр "Левинштейн" является крупнейшим в стране реабилитологическим центром, специализирующимся на раннем интенсивном восстановительном лечении после повреждений нервной системы и опорно-двигательного аппарата. В центре одновременно госпитализировано более 300 пациентов, подавляющее большинство которых проходит полную стационарную медицинскую реабилитацию.

В Центре функционирует 7 специализированных отделений:

· Отделение ортопедической реабилитации после повреждений и заболеваний опорно-двигательного аппарата и ампутаций конечностей 

· Специализированное отделение неврологической реабилитации после травматических повреждений головного мозга 

· Специализированное отделение неврологической реабилитации после повреждений спинного мозга и периферической нервной системы 

· 2 специализированных отделения неврологической реабилитации после нетравматических повреждений головного мозга включая ишемические и геморрагические инсульты, черепно-мозговые нейрохирургические операции и повреждения в результате аноксии мозга 

· Отделение детской ортопедической и неврологической реабилитации 

· Специализированное отделение интенсивной реабилитации больных находящихся в коме после повреждений мозга

Многопрофильный профессиональный коллектив Центра включает: 

· Врачей- реабилитологов 

· Врачей- психиатров 

· Реабилитологических сестёр 

· Физиотерапевтов 

· Трудотерапевтов 

· Специалистов речевой терапии 

· Психологов 

· Социальных работников 

· Нейропсихологов 

· Сексологов 

· Консультантов профессиональной реадаптации 

· Арттерапевтов 

· Протезистов

По лечению на Мертвом море, наша компания сотрудничает с клиникой «Паула», которая существует на рынке медицинских услуг курорта Мертвое Море с 2001 года. За время существования клиника неоднократно расширялась и выросла до уровня V.I.P. Клиника располагается на самом берегу Мертвого моря внутри большого торгового центра. 

Основные направления курортно-реабилитационного лечения на Мертвом море:

· Лечение заболеваний кожи на Мертвом море 

· Лечение проблем дыхательной системы на Мертвом море 

· Лечение заболеваний опорно-двигательного аппарата 

· Проблемы половой сферы у женщин и мужчин 

· Антистрессовые программы лечения на Мертвом море 

· Лечение волос на Мертвом море 

· Антицеллюлитные программы лечения на Мертвом море 

· Снижение массы тела 

· Косметические программы 
Хирургическое лечение ожирения

Медицинский центр по лечению ожирения был создан в 2005 году в связи с ростом индекса избыточной массы тела среди населения Израиля. Задачей центра является лечение страдающих ожирением пациентов, сочетающее профессионализм с индивидуальным подходом, в рамках которого специалисты центра продолжают наблюдать за пациентами и консультировать их в течение всего периода избавления от лишнего веса и сохранения достигнутой в результате похудения массы тела. Врачи центра первыми в Израиле применили междисциплинарный подход к лечению ожирения, согласно которому, лечение крайнего ожирения всегда будет проводится с привлечением специалистов из различных областей.

В центре работают ведущие специалисты по лечению ожирения, в том числе ведущие бариатрические хирурги, эндокринолог – специалист по лечению ожирения и диабета, высококлассные диетологи и вспомогательная психосоциальная группа.

Процесс лечения включает в себя: диагностику и всестороннее лечение ожирения на основе индивидуального подхода, психосоциальную поддержку и диетологическое консультирование каждого пациента; сопровождение и поддержку каждого пациента перед, во время и после операции, помощь с адаптацией к ожидаемым в результате операции изменениям; составление индивидуальной медицинской программы похудения; индивидуальный подбор хирургической методики; сопровождение пациента всем лечащим персоналом в рамках группы поддержки на протяжении года.

Типы операций. Большинство операций по избавлению от лишнего веса проводится  микрохирургическим способом с помощью небольших надрезов в области брюшной полости.

Бандажирование желудка – операция, в ходе которой хирурги укрепляют вокруг верхней части желудка регулируемое кольцо (манжету) и, фактически, разделяют желудок на два отдела, придавая ему форму песочных часов. Манжету можно наполнить жидкостью и затем регулировать степень ограничения перехода пищи из образовавшегося желудочного пузыря в оставшуюся часть желудка. Растяжение оболочки желудочного пузыря пищей вызывает ощущение сытости. 

Рукавная гастропластика – операция, в ходе которой хирурги формируют продолговатый узкий желудок в форме рукава объёмом около 50 см2. Таким образом, количество пищи уменьшается до 20 % от обычного количества. В результате этой операции также понижается содержание гормона голода – грелина, который вырабатывается в желудке. Снижение уровня этого гормона вызывает ощущение сытости. 

Желудочное шунтирование – желудок разделяется путём образования желудочного пузыря. Желудочный пузырь напрямую соединяется с тонким кишечником. Растяжение желудочного пузыря, снижение уровня гормона голода – грелина и повышение уровня гормонов сытости (эндорфинов), вырабатываемых в тонком кишечнике, вызывают ощущение сытости. Непосредственный переход пищи в тонкий кишечник приводит к небольшой малабсорбции. 

Дуоденальное шунтирование – вызывается значительная малабсорбция в тонком кишечнике и, в результате, снижение массы тела. В ходе данной операции происходит уменьшение объёма желудка.

